

БИМ а.д. СВЕТИ НИКОЛЕ

**ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ ЗА 2014 год.
на БИМ а.д. СВЕТИ НИКОЛЕ**

**28.02.2015 год.
Св.Николе**

**Подносител,
Генерален Директор
Дипл.екк. Горги Стојанов**

ВОВЕД

БИМ а.д. Свети Николе во периодот од 01.01.2014 год. до 31.12.2014 год. оствари позитивен финансиски резултат – добивка како резултат на правилната деловна политика на раководството и залагањето на сите вработени во друштвото.

БИМ а.д. Свети Николе цела година работеше во правец на намалување на трошоците од работењето, максимално искористување на постојните капацитети максимално ангажирање на вработените во друштвото.

Карактеристично за работењето во 2014 година е тоа што беше ставена во функција новата опрема за производство на битуменски изолациони траки и производство на полимер модифициран битумен – полибим што беше монтирана во претходната година. Како и при секоја употреба на нова опрема на почетокот во првите месеци на употреба имавме одредени пионерски болести додека вработените стекнаа искуство и рутина во нејзината употреба. Исто така имавме и одредени зголемени трошоци во доопремувањето на употребата на новата опрема во производството. Нормално дека ставањето во употреба на новата опрема придонесе и до повисока амортизација во делот на трошоците за работењето.

Како позначајни проблеми со кои се соочуваше нашата компанија во текот на 2014 година се : проблемите што ни ги наметнаа надлежните органи во соседна Србија во почетокот на годината кога бараа сертификати по европски стандарди за да понеколку месеци, бараат сертификати по нивни српски стандарди, а истите претходни сертификати добиени од нивни надлежни институции.

Нешто слично со вонцарински бариери ни се случи и во есента на 2014 година на пазарот во Косово кое нешто успешно го надминавме.

БИМ а.д. Свети Николе е во редот на успешните фирми, која успешност сигурно дека не е случајна, туку е резултат на успешно раководење со фирмата.

Имајќи во предвид дека во годишната сметка за 2014 година и финансиските извештаи подетално се изнесени сите финансиски ставки и показатели од областа на финансиското работење. Во овој извештај на еден синтетички симплифициран начин ќе ги изнесам само најосновните финансиски показатели како и сите економски индикатори (показатели) кои ја изразуваат успешноста во работењето на една компанија.

ОСТВАРЕНИ ФИНАНСИСКИ ПОКАЗАТЕЛИ

Финансиската состојба ја согледуваме преку остварениот вкупен приход, кој за 2014 година изнесува 246.832.399 ден.

Вкупниот приход со 93 % ги покрива вкупните трошоци, а останатиот дел останува на бруто добивката, односно на добивка пред оданочување и пред изготвување на даночниот биланс, и е со вредност од 3.784.059 ден.

По намалувањето за данокот на добивка на непризнаени расходи со вредност од 464.134 ден. останува дека БИМ а.д. остварил нето добивка во вредност од 3.319.925 ден.

При согледувањето на добивката треба да се има предвид и фактот дека годината која е предмет на расправа има висока ставка на амортизација што не беше случај во претходните години.

Исплатената бруто плата за 2014 година изнесува 20,391,838 ден.

Исплатената нето плата за 2014 година има вредност од 13.975.091 ден.

По основ на исплатената нето плата и просечниот број вработени, по часови работа, 64, добиена е просечната месечна нето плата во вредност од 18.196 ден.

Извршниот директор за 2014 година има примено нето плата во износ од 649.782 денари.

Врз основа на одлуката за стекнување на сопствени акции со откуп, донесена на Собранието на акционери на 23.04.2014год., БИМ а.д. Свети Николе во текот на 2014год. има купено 73акции и заедно со стекнатите (купени акции во претходниот период) изнесуваат 381 сопствена акција.

Нивната номинална вредност изнесува 2.343.150ден. со тоа што нивното учество изнесува 3,75% во главнината. За нив е платено вкупна вредност од 3.691.750денари.

Состојбата на БИМ а.д. во изминатата 2014 година се согледува и преку пресметаните показатели за оценките на бонитетот кои се дадени со следните параметри:

ФИНАНСИСКА СТАБИЛНОСТ

Степен на финансиска стабилност

Степенот на финансиската стабилност пресметан како однос на капиталот и вкупната пасива изнесува:

- за 2009 година..... 93,47 %

- за 2010 година.....	93,49 %
- за 2011 година.....	95,00 %
- за 2012 година.....	96,30 %
- за 2013 година.....	91,72 %
- за 2014 година.....	95,10 %

Показателот за финансиската стабилност од 95,10 % на ден 31.12.2014 година укажува на тоа дека финансиската стабилност на крајот од годината задоволува, финансиски сме стабилни бидејќи капиталот во вкупната пасива, во вкупните извори на средства, има големо учество, т.е. учество со прилично голем процент.

Степен на самофинансирање

Степенот на самофинансирањето пресметан како однос на капитал плус долгорочните резервирања и материјални и нематеријални средства плус залихите изнесува:

- за 2009 година.....	171,81 %
- за 2010 година.....	172,84 %
- за 2011 година.....	186,43 %
- за 2012 година.....	154,87 %
- за 2013 година.....	119,11 %
- за 2014 година.....	138,27 %

Показателот од 138,27 % укажува на тоа дека степенот на самофинансирање задоволува бидејќи изворите на средствата се поголеми од материјалните средства плус залихите.

Степен на кредитна способност

Степенот на кредитна способност пресметан како однос на капиталот плус долгорочните резервирања плус долгорочните обврски и нетековни средства изнесува:

-за 2009 година.....	564,99 %
-за 2010 година.....	583,11 %
-за 2011 година.....	669,37 %
-за 2012 година.....	570,10 %
-за 2013 година.....	345,12 %
-за 2014 година.....	368,35 %

Показателот од 368,35 % укажува на тоа дека на 31.12.2014 год. сме биле добро кредитно способни, бидејќи изворите на средствата се поголеми од постојаните средства.

Степен на задолженост

Степенот на задолженост пресметан како однос на вкупните обврски и трајниот капитал изнесува:

-за 2009 година.....	6,44 %
-за 2010 година.....	6,50 %
-за 2011 година.....	4,98 %
-за 2012 година.....	3,62 %
-за 2013 година.....	8,92 %
-за 2014 година.....	4,88 %

Степенот на задолженост на 31.12.2014 година задоволува бидејќи обврските се помали од изворите на средствата и тоа помали со доста голем процент.

Степенот на задолженост го согледуваме и преку односот на побарувањата од купувачите и вкупните обврски спрема добавувачите и тој изнесува:

-за 2009 година.....	237,15 %
-за 2010 година.....	244,37 %
-за 2011 година.....	524,62 %
-за 2012 година.....	313,80 %
-за 2013 година.....	168,56 %
-за 2014 година.....	289,10 %

Показателот од 289,10 % укажува на тоа дека на 31.12.2014 година задолженоста задоволува бидејќи побарувањата се поголеми од обврските за 189,10 % .

ЛИКВИДНОСТ

Тековна ликвидност

Тековната ликвидност како однос на тековни средства минус залихите и краткорочните обврски на 31.12.2014 година изнесува и тоа:

-за 2009 година.....	756,44 %
- за 2010 година.....	754,86 %
- за 2011 година.....	1.030,67 %
- за 2012 година.....	1.042,60 %
- за 2013 година.....	267,87 %
- за 2014 година.....	640,63 %

Тековната ликвидност искажана со показател од 640,63 % укажува на тоа дека таа задоволува бидејки обртните средства не само што ги покриват краткорочните обврски туку се и поголеми .

Општа ликвидност

Општата ликвидност пресметана како однос на вкупните тековни средства и краткорочните обврски на 31.12.2014 година изнесува и тоа:

-за 2009 година	1.385,34 %
-за 2010 година	1.381,24 %
-за 2011 година.....	1.812,42 %
-за 2012 година.....	2.368,70 %
-за 2013 година	897,00 %
-за 2014 година.....	1.593,99 %

Од претходните показатели за ликвидноста воопшто заклучуваме дека задоволува повеќе години и тоа со високо ниво.

ПРОДУКТИВНОСТ

Продуктивноста посматрана како однос на вкупно остварениот обем на производство и просечниот број вработени по часови на работа по години изнесува:

-за 2014 година.....	52.6 тон
----------------------	----------

ЕКОНОМИЧНОСТ

Економичноста пресметана како однос на вкупниот приход и вкупните трошоци изнесува и тоа:

-за 2009 година	103,46 %
-за 2010 година	104,40 %
-за 2011 година.....	109,16 %
-за 2012 година.....	104,60 %
-за 2013 година	107,60 %
-за 2014 година.....	101,55 %

Показателот од 101,55 % укажува на тоа дека економичноста како индикатор за успешност во работењето задоволува бидејќи се остварил поголем приход по основ на направени трошоци.

РЕНТАБИЛНОСТ

Рентабилноста претставува степен на користење на средствата со кои сме располагагле и таа пресметана како однос на бруто добивката и деловните средства (активата) изнесува и тоа:

-за 2009 година	4,10 %
-за 2010 година	4,52 %
-за 2011 година.....	17,66 %
- за 2012 година.....	4,90 %
-за 2013 година	8,24 %
-за 2014 година.....	1,36 %

Показателот од 1,36 % укажува на поголем степен на рентабилност, односно користење на расположивите деловни средства со што е добиена и бруто добивка.

ОБРТ НА ОБРТНИ СРЕДСТВА

Обртот на обртни средства пресметан како однос на вкупниот приход и тековните средства изнесува и тоа:

-за 2009 година	1,47
-за 2010 година	1,28
-за 2011 година.....	2,45
за 2012 година.....	1,34 обрти
-за 2013 година	1,59 обрти
-за 2014 година.....	1.20 обрти

Показателот за обртни средства од 1,20 обрти укажува на тоа дека имало можности да се профитира , што се потврдува и со остварената добивка.

ПРОФИТНА СТАПКА

Профитната стапка пресметана како однос на нето добивката и капиталот изнесува и тоа:

-за 2009 година	4,16 %
-за 2010 година	4,77 %
-за 2011 година.....	18,49 %
-за 2012 година.....	5,00 %
-за 2013 година	8,90 %
-за 2014 година.....	1,26 %

Профитната стапка за 2014 година од 1,26 % укажува на профитабилност што се потврдува и со остварената добивка.

Претходно дадените параметри кои воедно ја даваат оценката за бонитетот на фирмата, укажуваат на добро и успешно работење, остварен е вкупен приход кој ги покрива вкупните трошоци и остварува добивка.

Генерален директор
Дипл. екк Ѓорѓи Стојанов